

石狮成立外国人服务中心

这是全省首个县级市外国人服务中心,将为外国友人提供从落地安居到融入社会的全方位服务



外国友人参观石狮市跨境电商公共服务中心 (部门供图)

海都讯(记者 沈舜枝)

22日,石狮市外国人服务中心揭牌仪式在石狮服装城举行。值得一提的是,该中心是全省首个县级市外国人服务中心,将为外国友人提供更加全面、专业、高效的一站式服务。

“非常感谢政府提供的贴心服务,我们在石狮投资兴业更有信心了!”“我们要邀请更多外国朋友一起来石狮,把生意做大。”……

当天,来自埃及、也门、巴基斯坦等国家的多位外国友人纷纷表示,外国人服务中心的成立,让他们感受到了石狮的热情与友好,对将来在石狮的生活和工作充满了期待。

据介绍,石狮市外国人服务中心设有投资、签证、法律、金融、医疗、旅游、翻译、通信等服务,旨在为外国友人提供从落地安居到融入社会的全方位服务。

活动现场,还举行外国友人座谈交流会,精准对接外国友人相关诉求。

当天,石狮市委副书记、市长余志伟在致辞中指出,近年来,石狮市充分发挥港口物流畅通、工贸一体繁荣、电商产业集聚等叠加优势,不断扩大“朋友圈”,先后开通外贸航线20条,构建了辐射全球187个国家和地区的贸易服务网络,每年数万名国外客

商前来,2024年全市出口规模超420亿元。

据了解,2025年,石狮将深入实施多元市场战略,拓展RCEP、“一带一路”沿线国家和地区、金砖国家等新兴市场。新培育出口超亿元龙头企业 and 生产型外贸企业30家以上,培育外贸代理出口、供应链金融等服务业态,力争完成外贸出口435亿元以上。

台潮文创馆开馆

位于鲤城区台魁巷7号古大厝(粘氏故居)

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 吴秋瑜 文/图) 别具一格的霹雳布袋戏、憨态可掬的招财蟾蜍“揪吉”、香气宜人的手工皂、做工精细的文房四宝套组、制作精美的绣花鞋……1月22日,位于泉州鲤城区台魁巷7号古大厝(粘氏故居)的台潮文创馆迎来开馆仪式,馆内能看到以“好久不见·台湾”为主题的许多台湾优秀的文化IP、文创产品,为市民游客带来原汁原味的台

湾文创与生活美学。

“我一直想要打造复合型的生活美学空间,以此展示和推广两岸的优秀文化,促进两岸年轻人在文创领域的交流合作。”台潮文创馆负责人陈玠甫告诉记者,这里的每一件展品都凝聚了设计师的心血与智慧,承载着对中华优秀传统文化的传承与创新,希望能让更多的人了解台湾文创产业的魅力。

据了解,陈玠甫出身于台湾著名的“老师府”陈悦

记家族,多年来,他一直致力于推动两岸文化交流。去年11月,陈玠甫在台湾举办了泉州文创展,将滴水兽、石敢当、东西塔等泉州文创产品带到台湾,让更多台湾同胞了解泉州、感受泉州。“接下来,我们不仅会引入更多台湾文创产品,组织设计专业的大学生们到古城参与公共空间的设计,也会推动泉州本地的年轻人通过自媒体平台传播和展示泉州文化。”陈玠甫介绍道。

据悉,“好久不见·台湾”台潮文创馆是鲤台会客厅的首期展览。鲤城聚焦建设台胞台企登陆“第一家园”,集聚各方资源共同打造鲤台会客厅。会客厅采用“1+4”模式建设,包含台湾风物馆、台胞驿站、台青服务中心和台青创业基地,是一个展示台湾特色文化IP、文创企业的综合空间,也是台湾青年落地鲤城第一站。

“今后我们还将定期更换主题,利用图片展览、实



物展示相结合的方式,多角度全方位展现台湾文化IP、文创产品。”鲤城区委台办

主任汪毅梅表示,希望用文创这颗小火苗,点燃两岸交流的星星之火。

别具一格的霹雳布袋戏等台湾文创产品

火树银花耀同安 等您携家带口来

厦门同安一系列新春活动火出圈

海都记者 庄乌沉 通讯员 余雪燕

东风夜放花千树。1月18日晚,厦门同安区街头灯火通明、一路璀璨,伴随着2025年银城百艺秀在双溪公园的火热开启,一串串红灯笼、一尾尾鲤鱼灯挂满了大街小巷,数万人走上街头徜徉于流光溢彩之中,提前感受古城的浓郁过年氛围。

本次银城百艺秀活动也拉开了同安区新春文旅活动的大幕。今年的活动延长了时间,拓展了空间,从1月18日起至2月12日持续开展,将走进古城、新城、工业园区、村居等场景,精彩纷呈的活动将持续到元宵节后。另外,方特、影视城等知名景区,也将为全国各地到同安的游客朋友烹制一道道精彩的文化大餐。



银城百艺秀吸引数万人参与 (夏海滨/摄)

精彩活动一箩筐,停车免费门票优

新春的同安,精彩不断。本周六(25日)晚上,位于同安的厦门方特梦幻王国倾力打造的“入梦西游”新春灯会主题灯组将举行亮灯仪式,精彩不容错过,朋友们可前往一饱眼福。

本次新春灯会以“入梦西游”为主题,以西游神话经典角色为主要创意元素,匠心打造“齐天大圣”“师徒四人”“乾元父子”“四大天王”“铁扇公主”“唐风走廊”六大主题花灯。还有西游经典NPC如悟空、玉兔精、哪吒等将空降现场,为游客带来沉浸式的神话体验。

大年初一到初七,同安影视城将举办“迎新大典”。在太和殿前,皇帝与皇后将身着华丽服饰盛装登场,带领游客祈愿新的一年山河锦绣、岁序安然。现场不仅有热闹的舞狮表演,还有皇家歌舞和民乐演奏,游客更可参与

互动游戏,赢取精美礼品。

春节期间,市民游客还可前往同安县衙旧址,点上一杯文库咖啡,在氤氲的咖啡香气中,感受传统与现代文化的交融;到波特曼七星湾酒店享冬日玩雪乐趣,迎接灵动蛇年……

百花齐放春满园。春节期间,共有50多场文旅活动遍布同安,其中不乏水洋村的攻炮城、蔗内村的油菜花旅游文化节等备受期待的活动。

特别贴心的是,同安不只准备了丰富多彩的活动,还推出了许多实实在在的优惠。门票方面,各A级景区推出门票优惠,其中北辰山景区门票免费,同安影视城景区门票半价优惠;停车方面,春节期间全区道路临时停车位全天免费停放,西柯、五显、洪塘等机关单位,还有盛之乡酒店、顶上乡村、鼓万酒店等企业停车场免费对外开放。

花灯花车齐上阵,古城灯会迎新春

“今天晚上的同安,实在是太热闹了。我女儿都玩得都不想回家了。”18日22时许,双溪公园里,来自漳州长泰的林女士一边拉着穿着汉服、手拿糖画的小女儿,一边催促着流连于集市的大女儿,“要玩改天再来,今天太晚了。”

当晚的同安古城摩肩接踵、人头攒动,一串串灯笼、一部部花车,成为市民

游客争相拍照打卡的主要聚焦点。据了解,今年同安灯会的近万盏灯笼来自社会各界。“我们今年灯会一个非常大的亮点是,除了政府外,企业、商铺、官庙等社会各界都出钱出力,所以我们今年的灯笼也是千姿百态的,各种形态都有。”同安区相关负责人介绍。燕之初集团总裁办秘书许慧珍介绍,集团

旗下的两家食品公司也认领了“好运连连”等两组花灯,为这次灯会增光添彩。

另外,此次亮相的花车共五大主题,巧妙融合同安的历史文化、古城风貌、新城建设以及产业发展等元素。其中,“千年银城”主题花车以王船为底,载有朱子书院、文笔塔等同安文化地标;“四海同安”主题花车荟萃水运仪象台、孔庙等同安印记,彰

显深厚文化底蕴;“产业腾飞”主题花车汇聚智谷、创谷、云谷等标志性建筑,秀出同安新城的蓬勃风采……

当日的活动现场,同安古城年货节同步开市,同安特色美食、特色农产品、文创产品等琳琅满目,让市民游客可“一站式”购年货。据悉,同安古城年货节将持续至2月12日(1月28日至31日除外)。